



中共菏泽市委主办

国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2023年5月22日

星期一

农历癸卯年四月初四

HEZE DAILY 第9701期 今日四版



菏泽通二维码

据新华社北京5月21日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于推进基本养老服务体系建设的意见》。

《意见》指出,基本养老服务在实现老有所养中发挥重要作用,推进基本养老服务体系建设是实施积极应对人口老龄化国家战略,实现基本公共服务均等化的重要任务。

《意见》要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快建成覆盖全体老年人、权责清晰、保障适度、可持续的基本

养老服务体系,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

《意见》明确,基本养老服务是指由国家直接提供或者通过一定方式支持相关主体向老年人提供的,旨在实现老有所养、老有所依必需的基础性、普惠性、兜底性服务,包括物质帮助、照护服务、关爱服务等内容。基本养老服务的对象、内容、标准等根据经济社会发展动态调整,“十四五”时期重点聚焦老年人面临家庭和个人难以应对的失能、残疾、无人照顾等困难时的基本养老服务需求。

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际社会

对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发

展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

我省出台工程建设项目投标保证金减免政策
《大众日报》消息 近日,省发展改革委等六部门联合印发《关于鼓励减免投标保证金降低招标投标交易成本的通知》,对依法必须进行招标的工程建设项目建设投标人实施投标保证金减免政策,降低招标投标市场主体特别是中小微企业交易成本,进一步激发市场活力。
根据通知,对于政府投资的交通工程建设项目,鼓励招标人对交通建设市场信用评价、交通运输安全生产信用评价为AA、A级且公共信用综合评价为诚信守法类的投标人免收投标保证金。对于政府投资的水利工程建设项目,鼓励招标人对水利建设市场主体信用评价A级以上或公共信用综合评价为诚信守法类的投标人适当减免投标保证金;鼓励招标人对水利建设市场主体信用等级AAA或公共信用综合评价信用等级为A+的投标人按照至少50%的比例减免投标保证金。对于政府投资的交通、水利建设领域以外的项目,鼓励招标人对投标人降低投标保证金收取比例,由最高不得超过项目估算价的2%,降为最高不超过项目估算价的1%,且不得超过有关文件规定最高限额。鼓励招标人对在行业信用等级评价等最高或公共信用综合评价信用等级为A+,且近3年内未发生工程质量和施工安全事故并无行政处罚的投标人免收投标保证金。无行业信用等级评价制度的招标项目,按照最新季度的公共信用综合评价结果,诚信守法类为减免投标保证金的基本要求。

对于国有企事业单位投资的交通工程建设项目,鼓励招标人对交通建设市场信用评价、交通运输安全生产信用评价为AA、A级且公共信用综合评价为诚信守法类投标人,在投标保证金方面给予一定的优惠;对于国有企事业单位投资的交通建设领域以外的项目,参照政府投资项目相关要求,实施减免投标保证金的政策。

对于其他项目,鼓励招标人针对行业领域信用记录良好或者公共信用综合评价为诚信守法类投标人,降低投标保证金的收取比例。

(王建)

高质量项目“加速生长”

5月18日,鲁西新区了未元生物医药大健康产业的造影剂智能制造项目车间,部分生产设备已经进场,施工人员正在进行设备定位、安装。据了解,造影剂是影像检查的必需品,该项目作为省重大项目,总投资12亿元,整体技术国内领先,特别是在超声造影剂领域突破了技术壁垒,打破了国外垄断,并与我市其他产业园区协同构建中间体+原料药+制剂的一体化产业链,从而形成产品集群竞争优势。项目建成投产后,可年产造影剂系列产品1亿支,成为全球最大的造影剂生产基地。 记者王燕摄

强信心 稳经济 促发展

今年前4个月我市对“一带一路”沿线国家进出口同比增长84.8%

本报讯(记者孔博)5月21日,记者从菏泽海关获悉,今年前4个月,我市对“一带一路”沿线国家进出口143.4亿元,同比增长84.8%。其中,出口32.5亿元,同比增长41%;进口110.9亿元,同比增长103.3%。

据了解,前4个月,我市对“一带一路”

沿线国家出口机电产品7.8亿元,同比增长27.7%,拉动出口增长7.3个百分点;基本有机化学品出口6.9亿元,同比增长157.2%,拉动出口增长18.4个百分点;自“一带一路”沿线国家进口原油104.4亿元,同比增长104.2%,拉动进口增长97.7个百分点。

据了解,前4个月,我市对“一带一路”

“线上线下”联动 助推牡丹产业发展

——记“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)牡丹产业商业模式创新类“金牡丹奖”获得者王封

目前,在龙池牡丹实业有限公司电商直播间里,随着主播的热情推介,公司生产的牡丹籽油订单正不断增加。这样的直播场景每天都在上演,可以让全国各地的顾客足不出户就可以了解、购买牡丹产品。

“我们在全国有300多家门店,采取‘线上线下相结合,就近门店上门配送’的商业模式,拓宽了企业的销售渠道,增加了销售量,让绿色、健康的牡丹产品走进千家万户。”龙池牡丹实业有限公司董事长王封说,公司以牡丹资源为依托,致力于牡丹系列产品研发及销售,采用“电商平台+线下门店”相结合的运营模式,实现牡丹产品线上线下同步联销。

王封,1983年出生于曹县,因为喜爱牡丹,致力于深耕牡丹产业。随着牡丹种植规模的不断扩大,有着深深家国情怀的王封思考的是如何帮助花农解决销路、实现增收。他秉承“德行天下、造福万家”的经营理念,于2018年4月创办了龙池牡丹实业有限公

司,致力于牡丹产品精深加工、技术转化生产及销售平台搭建,从源头把控产品质量,全产业链协同发展,形成规模化效应,现建立了涵盖“牡丹特色健康食品、丹皮酚系列日用品、牡丹精华系列护肤品、牡丹文化创意产品”四大系列、80余款特色牡丹产品的产品体系,创造并引领了“牡丹大健康产业生态”发展方向。

为了把新思维、新模式引入牡丹产业,助推牡丹产业蓬勃发展,王封抢抓电商风口,在互联网大背景下,开发了龙池牡丹App和小程序,并在全国开了300多家实体店,通过互联网+电商+直播带货的新方式,在线上积累消费大数据库,根据消费者喜好度不断调节新品研发。线下,以自建供应链系统和大宗团购、定制服务专线为销售渠道,由就近门店的配送员上门送货,让消费者舒心安享“一键发送,订货到家”的服务。

“顾客线上下单后,最快一个小时就能收到产品,多款订单可实现当天到货。这样

记者 王燕

中办国办印发《关于推进基本养老服务体系建设的意见》

省社科联调研组来我市调研指导社科工作

本报讯(记者杨飞)5月21日,省社科联党组书记、副主席刘为民一行来我市调研指导社科工作。市委书记张伦,市领导王军、周生宏陪同调研。

刘为民一行先后察看了冀鲁豫边区革命纪念馆、市美术馆和市地方戏曲传承展示中心等场所,现场听取了有关情况汇报,详细了解我市社科工作体制机制、普及工作等情况,对取得的成绩给予充分肯定。刘为民指出,要依托社科普及宣传基地,持续创新方式,因地制宜开展形式多样的普及活动,

进一步扩大社科工作的覆盖面和影响力;要深入挖掘历史文化资源,弘扬优秀传统文化,助力地方经济社会高质量发展。

近年来,我市高度重视社科基地建设教育普及工作,先后建成菏泽市民文化中心等基地,广泛开展宣讲、理论研究、智库建设、社会科学普及等工作,有效发挥了社科界认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的职能作用,为全市经济社会高质量发展提供了有力的理论支撑和智力支持。

菏泽牡丹宴惊艳“绽放”

我市多道菜品获“新时代 新鲁菜”2022创新大赛奖项

本报讯(记者张慧)5月18日至19日,“新时代 新鲁菜”2022创新大赛决赛暨颁奖活动在山东省潍坊市峡山区举行。菏泽多道菜品获本次大赛奖项,其中,飞燕全鱼戏牡丹、清香花蕊白牡丹获十大鲁菜创新菜品;牡丹金汤虾球获20款我最喜爱的新鲁菜;牡丹金汤虾球、清香花蕊白牡丹、一品青莲、妙笔生花、飞燕全鱼戏牡丹、平平安安、红烧肉鲍罗汉、满城尽带黄金甲、鸿运当头、南华登仙获100款最具价值新鲁菜;一品青莲获十大创新面点。菏泽市委宣传部获最佳组织奖,巨野县融媒体中心获融媒贡献奖。

据介绍,“新时代 新鲁菜”2022创新大赛以“创新鲁菜预制未来”为主题,于2022年8月启动,吸引了来自全国各省市自治区以及港澳台地区和36个国家级的1000多名选手参赛,受疫情影响,决赛推迟至2023年举行。经过初赛阶段在央视频客户端的展播投票和专家评委的层层筛选,174道菜品从1858道菜品中脱颖而出晋级决赛。不仅参赛菜品数量创新高,本届赛事还进一步优化了评选标准。在为期一天半的角逐中,入围菜品分为四个组进行比拼,参赛选手现场制

作,由40人专家评委团和众多美食达人组成评审团队,从感官创新、文化创新、功能创新三大维度和口味口感、烹调技艺、文化内涵、绿色健康等11个下属分项对菜品进行综合评定。

在大赛组委会设置的“创新鲁菜成果展”展区,我市展出了多道色香味俱全的特色菜品。特别是以牡丹花瓣、花粉、花蕊、牡丹根、牡丹油等为制作食材,把鲁西南原料巧妙地融入牡丹元素,将现代烹饪技术和传统牡丹文化相结合精心烹制而成的菏泽牡丹宴,赏心悦目、秀色可餐,菏泽菜品成为“绽放”在舌尖上的国色天香,获得了专家评委团和众多美食达人的一致认可和高度评价。

经过激烈角逐,大赛最终颁发了2022年度十大鲁菜创新菜品、20款我最喜爱的新鲁菜、100款最具价值新鲁菜、十大创新面点、预制菜转化创新奖和海外最佳传播奖等奖项。此外,大赛组委会还颁发了最佳组织奖、融媒贡献奖和特殊贡献奖等奖项。经过两届赛事的成功举办,“新时代 新鲁菜”创新大赛已成为国内旅游饭店行业参与人数最多、参赛范围最广、影响面最大的美食赛事。

内外兼修绘就“和美乡村”新画卷

——全国文明村、乡村振兴齐鲁样板村曹县青岗集镇江海村探访

口袋公园,一座座由石碑、石磙组成的建筑高低错落;采摘基地,一个个西瓜在瓜藤和绿叶间若隐若现;花海之中,一朵朵清香扑鼻的金银花挂满枝头……初夏时节,走进全国文明村、乡村振兴齐鲁样板村——曹县青岗集镇江海村,青砖黛瓦马头墙、新村旧落各美其美,村里的主干道直通水清木秀间。古老的村庄经过再设计,变成城里人心向往之的“绿富美”,绘就了一幅欣欣向荣的生态宜居乡村新画卷。

和美乡村的“形”怎么塑、塑成什么样子,群众说了算。江海村以建设4A景区化村庄为目标,凝聚民心民意民智,因地制宜、规划先行、突出重点、补齐短板弱项。投入资金用于弱电线改造入地、雨污管网项目建设、门头牌匾规范统一、街区建筑物立面改造、道路亮化绿化、监控网络布设、街道标识线和停车位施划等。违建拆了,村庄景观大道宽了绿了,路灯多了亮了;破旧院落的残垣断壁披上了“会说话”的彩绘;闲置宅基地建成了富有创意的民俗文化广场农家乐;纳污坑塘变成了水上乐园……江海村全力塑形村庄“外在美”,全面营造村庄“氛围美”,用心雕琢村庄“细节美”。

人居环境整治“一个调、一盘棋、一股劲”。江海村采用“村干部+保洁员+村民+志愿者”的联动机制,村委引导,全民行动,合力攻坚,利用广播、大喇叭、LED电子显示屏、悬挂条幅、流动车等宣传手段,利用党群会、板凳会、家访会、观摩会、奖惩会等灵活方式,全方位多层次宣传动员。党员干部走街串巷、上门入户收集群众意见建议,点对点解决人居环境整治难题。村领导靠前指挥,班子成员按照网格片区狠抓落



江海村休闲公园

实,带领村组干部群众携机械、车辆全员上阵。千群联合互动,整治居家“小环境”,提升全村“大颜值”。

乡村振兴,既要“塑形”,更要“铸魂”。江海村常态化开展新时代文明实践志愿服务活动,成立红白理事会,修订村规民约,扎实开展“讲文明、讲卫生、改陋习、树新风”专项行动,“好婆婆、好媳妇、文明家庭、信用积分”等评比活动。定亲不要高价彩礼,“会亲家”宴请亲邻由传统多桌变为一桌;结婚时不燃放烟花爆竹,不闹婚,“回门”“三天”等习俗全部取消,婚宴不超过五桌,一天办清;白事就餐一人“一碗菜”……在江海村,勤俭节约、文明健康的生活方式成为村民

通讯员 李龙杰 牛欣

记者 臧宾